

# 谋求四连任，默克尔宣布明年再战

## 法国大选初选，前总统萨科齐首战意外被淘汰出局

新华社柏林11月20日电 德国总理默克尔20日晚在柏林正式宣布将参加2017年9月举行的德国大选，寻求连任总理。

默克尔在当晚举行的新闻发布会上说，她本人曾多次被问及是否会再度参选，当时她的回答是“将选择‘适当时机’宣布决定。”

默克尔说，过去11年，她和她领导的政府实现了某些目标。现在她清楚地知道，如果再次当选德国总理她将如何继续施政。

默克尔表示，这次选举将是德国统一以来最困难的一次，因为必须处理左右翼各党派的要求；而关于难民问题，德国需要正确的国家政策。

现年62岁的默克尔从2005年11月起担任德国总理。如能在2017年大选中获胜，默克尔将开始她的第四个总理任期。

新华社巴黎11月21日电 法国前总统萨科齐在20日举行的法国中右翼阵营2017年总统选举初选首轮投票中意外败北，将无缘代表法国最大中右翼政党共和党参加总统选举。

据法国中右翼初选组织委员会21日凌晨公布的投票结果，萨科齐在初选首轮投票中所获支持率不到21%，其主要竞争对手弗朗索瓦·菲永和阿兰·朱佩的支持率则分别为44%和28%。

根据初选规则，因没有候选人在首轮投票中获得超过50%的绝对多数选票，得票领先的两名候选人将进入第二轮投票。

20日晚间，萨科齐在计票尚未完全结束时便公开承认竞选失败，并表示在初选第二轮投票中将支持菲永。

在投票前，现年71岁的前总理朱佩和61岁的萨科齐曾被视为共和党总统候选人的最有力竞争



11月20日，法国前总统萨科齐来到巴黎一家投票站参加投票。  
新华社发（于贝尔·勒沙摄影）

者，多项民调显示两人支持率不相上下。而现年62岁、曾于2007年和2010年两度出任法国总理的菲永，其民意支持率起初仅在10%左右，但在投票前约一周内强劲飙升，最终获得最高支持率，成

为中右翼初选最大“黑马”。

法国中右翼初选第二轮投票将于本月27日举行，胜出者将与左翼的现执政党社会党和极右翼政党“国民阵线”的候选人在明年4月的总统选举中展开竞争。

## 日韩将不经美国直接共享军事情报

本报讯 据韩联社、日本共同社11月21日报道，韩国国防部当日透露，韩国和日本已达成一致，将于11月23日在首尔正式签署《军事情报保护协定》(GSOMIA)。协定将由韩国国防部长官韩民求、日本驻韩国大使长岭安政共同签署。韩国政府预计将于22日在内阁会议上认可协定，并将由总统朴槿惠予以批准。

签署《军事情报保护协定》后，日、韩两国可不经美国直接共享安全领域机密情报。本月14日，两国已就协定内容达成共识并草签了协定，正式签署后，双方将以书面形式通知对方已完成协定生效所需的国内法律程序，协定即告生效。

不过，共同社称，因“闺蜜干政”时间，朴槿惠被韩国检方认定为“共谋作案的嫌疑人”，或将无法出席11月22日的内阁会议。（澎湃）

# 特朗普密集会晤内阁候选人

## 国务卿热门人选是“老对头”，国防部长热门人选绰号“疯狗”爱读《孙子兵法》



竞选期间曾公开反对特朗普竞选总统的前马萨诸塞州州长罗姆尼(左)当地时间11月19日赶往新泽西州与特朗普会面。（澎湃）

本报讯 美国当选总统唐纳德·特朗普11月19日与共和党“大佬”米特·罗姆尼会面。外界普遍猜测，罗姆尼是特朗普新政府的国务卿热门人选之一，但罗姆尼曾在竞选期间公开反对特朗普并要求他退选，因此两人能否凭借这次会谈释前嫌颇为引人关注。

### 与党内“大佬”会面

11月19日，特朗普在自家位于新泽西州的高尔夫球俱乐部与罗姆尼等人会面。

他与罗姆尼的会谈持续1小时20分钟。会谈结束后，特朗普告诉媒体记者，两人的对话“进展很好”。

罗姆尼则说，他与特朗普的

交谈话题广泛，“涉及了世界上多个领域”，“我们交换了意见，这次对话非常深入。我重视这次与当选总统对话的机会，并期待新政府的产生”。

竞选期间，特朗普并没有得到包括罗姆尼在内的诸多共和党“建制派”人士力挺。罗姆尼今年3月警告说，如果特朗普当选总统会制造危险局势，可能触发美国新一轮经济萧条。10月，罗姆尼以及前国务卿康多莉扎·赖斯等20多人要求特朗普退选。

### 为秀党内团结？

路透社解读，罗姆尼这次受邀与特朗普会面堪称共和党内部“来之不易的团结象征”。但罗姆尼能



当地时间11月20日，特朗普在推特上发帖点名表示：“疯狗”詹姆斯·马蒂斯将军正在被考虑担任国防部长，他昨天给人留下了非常深刻的印象。一个真正的将军中的将军！”

绰号“疯狗”的退役海军陆战队将军詹姆斯因2004年在伊拉克指挥血腥的费卢杰战役而闻名，他经常援引《孙子兵法》教育部下。2005年，他在美国圣地亚哥的一场演讲中称“杀人很有趣”，备受争议。

当地时间11月19日，特朗普与詹姆斯·马蒂斯(左图中)会面。（澎湃）

否加入特朗普内阁仍是未知数。

除罗姆尼，新任国务卿的潜在人选还包括纽约前市长鲁迪·朱利安尼、原美国常驻联合国代表约翰·博尔顿和田纳西州参议员鲍勃·科克。

特朗普过渡团队成员告诉路透社记者，特朗普与罗姆尼这一次应该只是就新政府议题进行“泛泛之谈”。

一名熟悉罗姆尼的消息人士则在谈论罗姆尼出任国务卿的可能性时说：“这会发生吗？也许，又不太可能。”

但这名消息人士说，这场会谈可以被视为是罗姆尼在向外界传递信息，“从而让共和党成员自行领会该不该支持特朗普”。

### 其他热门人选

11月19日在高尔夫球俱乐部，特朗普还与退役将军詹姆斯·马蒂斯会谈一个小时，马蒂斯被视为新任国防部长的合适人选。

当天与特朗普会面的还有CKE餐饮集团首席执行官安迪·普兹德尔，他有望被提名为劳工部长。此外，就教育部长一职，特朗普会见了华盛顿特区前总督詹姆斯·李以及密歇根州共和党领袖贝齐·德沃斯。

11月20日，特朗普还将与新泽西州州长克里斯·克里斯蒂、纽约前市长朱利安尼和堪萨斯州州务卿克里斯·科巴克等人会面。（新华）

## 竞选都是说一套做一套？奥巴马在APEC秘鲁峰会上暗示——

# 特朗普可能不会撕毁贸易协议

本报讯 据《今日美国报》网站报道，美国总统奥巴马11月19日表示，他认为新任总统唐纳德·特朗普执政后，新政府针对拉丁美洲的政策不会有太大的变化，他劝说人们不要在贸易问题上对特朗普做“最坏的假设”。

“不要只是做最坏的假设。等到新政府就位、出台新政策，然后你们再做出你们自己的判断。”11月19日，奥巴马在秘鲁首都利

马出席亚太经合组织(APEC)领导人峰会，他告诉台下千名来自美洲各国的年轻商界领袖，“未来会出现紧张关系，可能在贸易问题上最甚”。

但即便如此，奥巴马说他也不认为特朗普可能会撕毁贸易协议，就像他在竞选中承诺的那样，“一旦他们看清楚协议是如何运作的，我觉得他们会得出结论，这对于美国和美国的贸易伙伴来说

都是有利的”。

“竞选的方式并不总是跟执政的方式相同。”奥巴马暗示特朗普会“说一套、做一套”，“竞选的时候，需要激发选民的热情。执政的时候就要面对现实了，必须要弄清楚怎样才能做好这项工作”。

11月15日，奥巴马开始任期内最后一次海外访问，第一站前往希腊雅典，第二站是德国柏林，

利马是他此次出访的最后一站。

《今日美国报》认为，奥巴马卸任前最后一次出访海外遵循这样一种模式，“奥巴马试图给特朗普一些空间来采取更传统的政策，就像他所希望的那样”。此次出访欧洲，奥巴马向美国盟友重申特朗普将遵守美国对北约的承诺。11月20日在APEC峰会上，他也很有可能向泛太平洋地区的领导人传递类似的信息。（国日）

## 候任联合国秘书长 受邀月底访华

新华社北京11月21日电 外交部发言人耿爽21日在例行记者会上宣布，应中国政府邀请，候任联合国秘书长古特雷斯将于28日至29日对中国进行访问。

## 伊丽莎白二世 邀请特朗普访英

本报讯 据英国《星期日泰晤士报》11月20日报道，英国女王伊丽莎白二世将邀请美国当选总统唐纳德·特朗普明年对英国进行国事访问，以巩固双边关系。该报援引与唐宁街关系密切的消息人士的话报道，英国政府与特朗普团队将尽快就此事展开协商，访问时间可能定在2017年6月或7月。

路透社分析说，在英国首相特雷莎·梅准备启动“脱欧”进程的背景下，英国迫切希望加强与美国的“特殊关系”。

根据《星期日泰晤士报》的说法，特朗普本月早些时候已与英国右翼政党独立党领袖奈杰尔·法拉奇会面，后者也成为英国政界中与特朗普会面的“第一人”。英国政府希望，这次国事访问能成为与特朗普拉近关系的“秘密武器”。

报道中同时提及，特朗普当选总统后与特雷莎·梅通话时，曾表示自己已故的母亲来自苏格兰，是英国女王的“忠实粉丝”，还请特雷莎·梅转达对女王的问候。（新华）

## 阿勒颇学校遭炮击 7名学生死亡

据新华社大马士革11月20日电 叙利亚警方20日说，叙北部城市阿勒颇一所学校当天遭迫击炮袭击，导致7名学生死亡，19名学生和1名女教师受伤。

据警方透露，被袭击学校位于政府军控制区，炮弹落在一间教室内，受伤师生伤势严重。

警方还说，位于阿勒颇东部的武装分子当天袭击了政府军控制区内包括学校和医院在内的多处目标，除上述学校师生伤亡外，袭击还造成1人死亡、12人受伤。